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Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

θd 4.0$2.0$π ; ωd 108.0 $
2.0$ π
60.0

 ;  g d 9.8;

8.00 π

3.60 π
9.8

Occore conoscere il tempo impiegato dalla mazza per compiere 4 giri alla
velocita` angolare specificata: poi si applichera` alla mazza l'equazione del moto
di caduta libera .

eq dω =
θ
t

3.60 π =
8.00 π

t
t d solve eq, t

2.222222222
quindi la mazza rimane in aria per  2.2 secondi . Pertanto:

Dividiamo il valore del tempo ottenuto per 2 perche` esso contiene andata e ritorno :

t d t
2.0

s d 1
2
$g$t2

6.049382715
pertanto il centro di massa della mazza salira` di  circa   6 m .


